
Композиция гомотетий

1. Докажите, что композиция двух гомотетий с ко-

эффициентами 𝑘1 и 𝑘2, является параллельным пере-

носом, если 𝑘1𝑘2 = 1, а иначе – гомотетией с коэф-

фициентом 𝑘1𝑘2, причём её центр лежит на прямой,

соединяющей центры двух данных гомотетий.

2. Две окружности 𝜔1, 𝜔2 одинакового радиуса пере-

секаются в разных точках 𝑋1, 𝑋2. Окружность 𝜔 ка-

сается окружности 𝜔1 снаружи в точке 𝑌1 и касается

окружности 𝜔2 внутри в точке 𝑌2. Докажите, что пря-
мые 𝑋1𝑌1, 𝑋2𝑌2 пересекаются в точке, лежащей на 𝜔.
3. Окружности 𝑆1, 𝑆2, 𝑆3 касаются внешним образом

окружности 𝑆 (в точках 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1 соответственно)

и двух сторон треугольника 𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 и 𝐴𝐶, 𝐵𝐶 и

𝐵𝐴, 𝐶𝐴 и 𝐶𝐵 соответственно). Докажите, что прямые

𝐴𝐴1, 𝐵𝐵1, 𝐶𝐶1 пересекаются в одной точке.

4. Дан выпуклый четырёхугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷. Лучи 𝐴𝐵
и𝐷𝐶 пересекаются в точке 𝑃 , а лучи 𝐴𝐷 и 𝐵𝐶 – в точ-

ке 𝑄. Из точек 𝑃 и 𝑄 внутрь углов 𝐴𝑃𝐷 и 𝐴𝑄𝐵 про-

ведено ещё по два луча, разбивающие четырёхуголь-

ник 𝐴𝐵𝐶𝐷 на девять частей. Известно, что в части,

примыкающие к вершинам 𝐵, 𝐶, 𝐷, можно вписать

окружность. Докажите, что в часть, примыкающую к

вершине 𝐴, также можно вписать окружность.
5. Каждую сторону 𝑛-угольника в процессе обхода по
часовой стрелке продолжили на её длину. Оказалось,

что новые концы построенных отрезков служат вер-

шинами правильного 𝑛-угольника. Докажите, что ис-

ходный 𝑛-угольник – правильный.
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